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令和 4年度 第１回学校運営協議会
議事録

日 時 令和４年４月２８日（木） １４：００～１５：３０

開催場所 下野市立石橋中学校 会議室

あおき まさのり いけがみ ゆきお おおしお むねさと かしわざき まつみ

参加者 青木 正德 ・ 池上 行雄 ・ 大塩 宗里 ・ 柏崎 松美
やまぐち ようこ こじま つねお たかの のりお なかがわ けんいち たくま としみつ

山口 容子 ・ 小島 恒夫 ・ 髙野 典男 ・ 中川 賢一 ・ 田熊 利光
にしもと ゆりこ さいとう かよこ たけい かずひろ やぐち ゆうこ

西本由利子 ・ 齋藤佳代子 ・ 武井 一浩 ・ 矢口 裕子
はしもと としあき

橋本 俊明 14名
にしもと ゆりこ あきやま みのる

欠席者 西本 由利子・ 秋山 実
（敬称略）

議 題 １ 会長・副会長の承認
２ 任命書交付
３ 自己紹介
４ 学校経営方針等の説明並びに承認
５ 生徒指導主事より～不登校生徒について～
６ 学校からの協力のお願い
７ 意見交換
８ 連絡・その他

議 事 開会（教頭）
資料の確認

校長 １ 会長・副会長の承認
会 長 青木正德
副会長 柏崎松美

校長 ２ 任命書交付
代 表 青木正德

各自 ３ 自己紹介

校長 ４ 学校経営方針等の説明並びに承認
・卒業式の動画視聴
・教育観の共有

よりよい人生観とは「利他の精神」
・未来を創造する。人材を育てる営み。
・情報社会から創造社会へ

生徒とともに ピンチをチャンスに
・納得解を創造する力
・情報編集能力が必要。
・修正主義、先例主義、事あれ主義でチャレンジを。
・ゲストティーチャー（本物と会わせることで感動する）
・本校の課題は不登校

集団不適応の生徒、ＨＳＣの問題が浮上。
不登校生徒数は全国で１３．８％上昇した。
栃木県は１６位。
学力トップクラスの県 → 秋田県４６位 福井県４７位
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・学校教育目標、教育ビジョン、目指す子ども像について
・目指す教師像
信頼され、尊敬され、慕われる教師
（自立）生徒が自立成長するための支援できる教師。
（貢献）チームに貢献できる教師。
（創造）学びの場を創造することができる教師。

・活用力や汎用力を育てるために、学ぶ楽しさや学ぶことの価値を伝える。
・授業 認識の飛躍がある授業の展開。

誰も一人にしない支え合う関係づくり。
対話を通して心の温度を上げる。
対話と協働を心がける。

・行事 感動と感化（先輩の姿に感動し先輩のようになりたいと感化される
→良き伝統になる。）

・部活 夢や目標を形にすることを学ぶ場
・組織 ピラミッド型ではなくウェブ型組織をつくる。
・若手教員に対する研修を実施。

武井
５ 生徒指導主事より～不登校生徒について～（昨年Ｒ 3年度データ）
・３０日以上欠席した生徒は４９名。その内、３８名が不登校。
・スマイル通級生徒（仮通級生徒も含む）は１年６名、２年２名、３年１０名。
・フリースクール通級生徒は３年で１名。
・ステップルーム（校内の別室）利用者は１年７名、２年７名、３年４名。
・スマイル教室と学校を併用したり、ステップルームを教室復帰の前段階として利
用するなど、効果的に活用している。

・集団不適応、家庭の問題、ＨＳＣの問題など原因は様々だが、各関係機関と連携
し、対応を図るとともに、魅力ある学校づくりに務め、不登校の予防につなげて

大塩 いく。
校長 ・ステップルームを運営する上でどんな苦労があるのか。

・特別支援コーディネーターを中心に空き時間の先生に協力してもらい、ステップ
髙野 ルームを担当してもらっている。
校長 ・保護者に協力できることはあるか。
小島 ・退職した教員の方に協力してもらえるとありがたい。
池上 ・学校運営協議会として協力するべき。
柏崎 ・動物と接する職場体験として協力できる。

・ボランティア団体の情報を伝えることも良いのではないか。
教頭

６ 学校からのお願い
・石橋中学校区の学校運営協議会の連携をお願いしたい。

小島 ・学校へのボランティアが減少しているので協力をお願いしたい。
青木 ・石橋在住の方に、文書でお願いしてはどうか。

・インターネットを使えば時間がかからないので急な対応もできるのではないか。

中川 ７ 意見交換
中川 ・ボランティアではなく予算を付けてシルバー利用してはどうか。

・不登校対応について市に協力してもらい、吉田西小の校舎を利用してはどうか。
小島 スクールバスも活用できれば通うことも可能である。
小島 ・藤原和博さん（元杉並区立和田中学校長）の YOU-TUBEを見せてはどうか。
山口 ・ソサエティー 5.0を紹介し、共有してはどうか。
校長 ・コロナ対応で変わったことは何か。
橋本 ・タブレットを利用し、活用する能力が高まった。
校長 ・タブレットで不登校対応はできないか。

・まだそこまでは対応できていない。

８ 学校経営方針の承認
拍手多数で承認
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９ 連絡・その他
教頭 ・下野市小中一貫教育推進協議会委員の選出（任期は１年）

立候補により小島恒夫委員に決定
教頭 ・今後の日程について

第２回 令和４年１０月２０日（木）１３：３０～会議室
第３回 令和５年 ２月 ６日（月）１４：００～会議室

事務長 ・旅費振込口座に変更があれば連絡ください。
橋本 ・新しい公民館が設立になるので利用してください。
橋本 ・地域学校協働活動について下呂市などが参考になる。

閉会（教頭）


